

近期包裹量大，天气也可能耽误快递行程 网购年货别忘了算算到货时间



CFP供图

□记者 史娓超

春节临近，不少市民开始把置办年货提上日程。图个省事实惠，网购年货成为不少人的选择。不过，与在实体店购物不同，网购年货可得提前下手，避免遭遇快递“打烊”、过完年才收到年货的情况。

上班族成网购年货主力军

海南的芒果和木瓜，新疆的大枣和雪菊，台湾的凤梨、释迦和智利的樱桃，四川的腊肉和香肠、各种包装精美的进口零食……眼瞅着春节就要到了，不仅实体店纷纷推出“年货街”、“年货集市”，各大网购平台的“年货模式”也全线启动。

“年货马上办”、“腊八抢年货”、“备年货了，孝敬爸妈一站搞定”……昨天，记者一打开电商网站，就看到了各类年货促销广告。

“对于上班族来说，年底是最忙碌的时候，根本抽不出时间去逛街买年货。网购年货省事实惠，且购物不受时间和场地的局限。所以很多年货直接就网购了。”市民林女士告诉记者，从元旦开始，自己就在网上开始陆续下单买年货了。

和林女士一样，很多上班族因为忙于工作，没时间到实体店采购年货，成了网购年货的“主力军”。也有一些在外工作的消费者直接网购年货寄回家。29岁的钟女士是湖南人，大学毕业后在宁波工作。她说，以前过年回家时她总是带着大包小包的礼品，乘车很不方便，今年她早早在网上订购了年货和礼品，直接快递到家人手中。

下单时算算快递时间

在采访过程中记者发现，尽管网上置办年货好处很多，但是存在一定的风险。购买者除了要选准可靠的商家，以免上当外，还需要算好采购时间。

“去年，我看价格实惠，就在网上挑了一些进口牛奶和橄榄油，是腊月二十五下的订单，结果一直到除夕也没送到。最后只能在本地超市买了些，取消了订单。今年我特意赶早，该买的年货差不多买齐了。”市民白女士告诉记者。

昨天，记者咨询了市区多家快递公司，工作人员普遍表示，根据往年经验，春节期间通常会安排快递员轮休，从外地运送到我市的快件会尽量投递，但时效性肯定不及平时。“包裹量大、快递员返乡过节、天气寒冷、交通不畅等原因都可能影响收货时间。因此，如果想在春节前收到货，1月上旬和中旬下订单比较合适。”一位快递行业人士坦言。


中信银行
CHINA CITIC BANK
宁波分行



中信银行助您财富增值

产品名称	投资期限	参考年化收益率	起点金额	中信网上银行购买更便捷
稳健收益型 理财产品	半年	6.00%	10万	
	1年	6.20%	10万	
	219天	5.85%	5万	

温馨提示：1、理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。2、产品额度有限，请咨询各网点理财经理。

网点	理财经理热线	网点	理财经理热线	网点	理财经理热线
分行营业部	83873822 87733065	中兴路支行	89103255 89103299	余姚支行	82739292 82652008
海曙支行	87341187 87341815	鄞州支行	88211222 88211600	慈溪支行	63034055 63034036
中山路支行	87061092 83073555	明珠支行	82822900 82822918	桥西支行	63925328 63925311
江北支行	87173619 87173537	高新区支行	81851308 81851307	宁海支行	83555061 83555163
江东支行	87733516 87712652	北仑支行	86895559 86960555	象山支行	65895558 89506210
兴宁支行	87854802 87854808	大榭支行	86781561 86761851	邱园支行	87235118 87235117
甬东支行	87854871 87854878	镇海支行	86662812 86662816	奉化支行	86885965 86885963

羊绒衫私人定制火起来

□记者 朱一丹

随着天气转冷，人们纷纷穿起羊毛衫、羊绒衫来御寒。不少消费者把目光瞄向了街头巷尾的羊绒衫定制店。记者昨日走访市区几家定制店了解到，由于定制羊绒衫价格相对实惠，因此到了冬天，这些店生意都相当兴旺，有的店家一天能接四五十单。

生意好时一天能接四五十单

昨天上午，当记者来到江东区福明路附近一家专业订做羊绒衫、羊毛衫的小店时，看到门口摆放着四个穿着羊绒衫的服装模特，店内展示的羊绒衫花样多达六七十种。

走进店内，老板娘正热情地和三个中年妇女谈着生意。记者听了一会儿后了解到，这三位妇女都是该店的常客，每年冬天都会来这里定做羊绒衫，今年也不例外，上个星期她们刚定做了羊绒衫，今天专门过来取。记者看到，其中一位中年妇女一次就取了三件羊绒衫，还特意叮嘱老板娘加紧加工剩下的三件。

在海曙区高塘路附近的一家羊绒衫、羊毛衫定制店内，生意也同样相当红火。老板告诉记者，大概从11月份天气转凉开始，生意渐渐起色，到了上个月冷空气来，来定做的顾客猛增。”老板娘告诉记者，由于来定制羊绒衫的顾客人数增多，本来从接单到取件只需一周，现在差不多要十来天。

不少年轻妈妈来做亲子装

记者在福明路上的一家羊绒衫定制店内看到，私人定制的羊绒衫可选款式相当丰富。老板娘告诉记者，除了店内摆放着的样件花样之外，也可以根据顾客需求，改做其他款式。

“现在不像过去了，过去一说定制羊绒衫，人们就觉得是专门给老年人定做的，现在很多年轻人也会来定做，一个是因为价格比商场里更实惠，另外这里款式也比较多，而且量身定做，可以添入个人喜好的元素。”

老板娘告诉记者，近年来，店里多了不少年轻家长，专门来定制亲子套装。“像这件有小熊卡通图案的羊绒衫，就卖得很不错，很多妈妈要求一式两件，做成亲子装。”

用料不同，价格相差挺多

记者在和老板娘交谈中了解到，定制羊绒衫的价格主要和衣服重量、厚度及所用羊绒好坏有关。

比如，质量好一点的特级山羊绒，每斤价格在900元左右，一级山羊绒大概750元/斤，普通山羊绒在650元/斤左右，貂绒在680元/斤左右，而混合山羊绒的价格要便宜一些，在550元/斤左右。

此外，制作费用也和衣服厚度相关。如果用双股线制作，衣服穿着厚一些保暖一些，当然价格也要比单股的贵一些。

“就拿一个身高1.58米，体重在110斤左右的女性来说，定制一件双股羊绒衫大概要用六七两山羊绒，加上3%左右的羊绒损耗以及加工费，一件大概600多元。”老板娘告诉记者。

“虽然定制的衣服名气不如品牌的响亮，但是现在越来越多的人穿衣更讲究实惠，因此店内生意到了冬天后格外好。”老板娘称。

消费提醒

“以次充好”投诉增多 羊绒衫定制请签订详细的书面约定

□记者 史娓超 通讯员 孙怡

本报讯 记者从消协及工商部门了解到，近期针对羊绒衫定制的投诉明显增多，其中以投诉羊绒线以次充好居多，但有不少投诉因证据不足而增强了维权难度。

2013年12月，家住慈溪的消费者吴女士到当地一家服装店定制羊绒衫。“当时觉得店里出样的一件羊绒衫不错，摸起来也很柔软，就让店主按着那件样衣的款式、面料做一件。还付了200元的定金。”

过了半个月，吴女士前往该店取羊绒衫，却发现自己的定制这件羊绒衫摸起来手感并不如样衣来得柔软，也没有样衣厚实。吴女士认为定制的这款羊绒衫所用羊绒线并非样衣所用的同种材料，要求退货；店主却坚持使用的是同一种羊绒线，不予退货。

由于吴女士在付定金时并没有与该店签订相关书面约定，详细写明所用的羊绒线材质，双方调解一度陷入僵局。最后经工商12315调解，吴女士以折扣价购买了定制的这件羊绒衫。

市消保委副秘书长周丽娟提醒消费者，在不少关于羊绒衫定制的消费纠纷中，由于只有简单的购物凭证，很容易为协商带来一些困难，所以消费者在定制羊绒衫的时候，最好找信誉好的商家，在购物凭证中，消费者应该要求商家注明羊绒线的成分、颜色等要求。此外，消费者应该问清商家所能够提供的售后服务，比如退换的条件、期限、方式等，并在购物凭证中书面注明，为可能发生的纠纷提供维权依据。